ANGLES ORIENTES - EXERCICES CORRIGES

Exercice n°l.

. . — 7
1) Placer, sur le cercle trigonométriques ci-dessous les points M tels que (OI ,OM ) = 27” +2km, kel

2) Placer, sur le cercle trigonométriques ci-dessous les points N tels que (&,Wv) = —387” +2kr, kel

3) Placer, sur le cercle trigonométriques ci-dessous les points P (5?,573) =x avec 3x= —% +2kr  keZ

Exercice n°2.
Soir (C) un cercle de centre A et B un point de (C)
1) Construire les points C,D,E et F du cercle (C) tels que :

(4B.4C)=Z  (4B.4D)=2  (4B4E)=Z  (4B,4F)=-Z
3 4 6 4
2) Déterminer une mesure puis la mesure principale de chacun des angles orientés suivants :

(4C, iE) (4D, F) (4F, ic) (4F, 7E)

Exercice n°3.
—— =\ 27
ACE est un triangle isoc¢le direct de sommet principal A et tel que AC=5 et (AC ,AE ) = ?(272' )

1) Tracez le triangle équilatéral direct AEF et le triangle ABC isocéle rectangle direct en A.
2) Déterminer la mesure principale de chacun des angles orientés suivants :

(EE) o (ad)  (RcH) (4
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ANGLES ORIENTES - CORRECTION

Exercice n°l

24 +3
1) Puisque 277 = ( )” = 247 +3—7Z=47r+£=2>< 2 +£, on peut écrire que
6 6 6 6 2 e

un tour dans
le sens trigo

(&,O—M)=2><27r+%+2k7r,keZ=%+21ﬂ,leZ

36+2
2) Puisque 387 _ —( )7 =—127z—2—7r= 6x (—27) _2z , on peut écrire que

un tour dans
le sens trigo
inverse

(01,0N) =6><(—27z)—2?”+2k7r,k eZ:—%’ﬁzm,z ez

3) Attention a la division par 3 :

Si 3x=—%+2k7z,keZ alors x=—%+2kTﬂ,keZ

Pour k=0, on obtient x, = —% (point F))

Pour k=1 on obtient x, = _£+2_7r = 3z - (point F))
3 6 2
Pour k=2 on obtient x, = —%Jr 2X32” :7?7[ (point P))

. 2
Pour &= 3on obtient x, =—%+ 3X3 z =—%+27T.

On retombe sur le point £,
De méme, pour k=-1 onobtient x | =———-——=——.

On retombe sur le point P,

I
M|a 75

& o
I

o 5
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Exercice n°2

1) (Au départ, le point B peut étre choisi n’importe ou sur le cercle)

1]
ABAD =27
4
(AL AE AT
f
E
F
(4B AR =T
4

2) Par application de la relation de Chasles sur les angles orientés de vecteurs :

(AC, 4E) = (4, 4B+ 4B, 4E)(22)
= —(E, R’) + (ﬁ, ﬁ)(%{)

T Ir
=——+—(2
T (27)

=2%(2n)

(4F, 4C) = (4F, 4B) + (4B, AC)(22)

(4B, 4F )+ (4B, 4C)(2x)

) g
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(4D, 4F ) = (4D, 48 + (1B, 7F ) (2x)

(4B, D)+ (4B, F ) 2x)

(4F, 4E)=(A4F, 4B)+( 4B, 4E ) (2x)

-~ (4B, F)+ (78, 7F) 2x)




Exercice n°3

—_— ==\
1) Si le triangle AEF est triangle équilatéral direct, alors AE=AF et (AE, AF ) :E

Si le triangle ABC est isocéle rectangle direct en A, alors AB=AC et (E,%) =

2) Par application de la relation de Chasles sur les angles orientés de

vecteurs, et de la propriété (—;t,;):(u,—;)z(;t,;)—

détermine :

7r(27r), on

B

(4F. AB) ~ (4F. AE) + (4F, 4C) + (A€, 4B)(2)

=%+?—§+(—ﬁ,—@)(2ﬂ)
=139—(’)T (CE,CB)(27)
T e
- (2m)|=- 2 (2x)

NN

(4F,EC)=(4F, 4E)+(AE,EC)(27)

< (A7 )+ B EC) )

=—§+(EA,EC)—7Z'(272')
T 3r 31x
=T a(an)=-2E(2
310 7 (37)=-5(27)
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